

REGGEL

Időközi előfizetési árak:

Éves ár	— — —	24 K
Féléves	— — —	12 K
Negyedéves	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felolós szerkesztő és lapfoglaladonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybell előfizetési árak:

Egész évre	— — —	30 K
Fél évre	— — —	16 K
Negyedévre	— — —	8 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar

Jegyzetek.

(:) József főherceg arevonatán a Putna-völgyében újra megszólaltak az oroszok ágyai. A hosszú pauza után felvették a harcot azok is, akik eddig barátságosan szomszédoltak állásaink között s kik a szeretet ünnepeén piros tojással üdvözöltek. Tavaly is pontosan így történt. Meleg és őszintének látszó volt a barátság s úgy látszott, hogy a puszipajtás is nem a külsőségekért lett annyira gyakorolt. Am, hogy jött a nyár s hogy az időjárás jóra fordult, egyszerre ellenség lett a jóbarátból, — mert minden mulandó a földi boldogságban. De mert mi mindig eléggé óvatosak voltunk és nem engedték egészen közelünkbe senkit, csufosan visszautasították az ajándékkal kedveskedő aoltatos cimborát. És nyugodtan tekintünk a jövő elé is, amint hogy meg fogjuk mutatni azt is, hogy nem vagyunk egerek...

(X) Minő presztizszel néznek a kis emberek a tapétás dupla ajtóra. Milyen félve, resignálva lépik ezek küszöbét át, ha mindenképen elkerülhetetlen ez az út; s úgy hiszik, tt a becsület, az igazság és az irigylet előkelőség lakozik. S lehet, a háboru előtt majdnem így is volt, de hogy az emberiség megromtója urra lett felettünk, megváltozott minden és a vánkossos ajtók ezerszer megirigyelt lovagjai is letértek az egyenes útról, hogy bünbe essenek. Mindennap akad egy bankigazgató, vagy hasonló ur, ki máról holnapra elegánsan vasalt zakóját daróból tákolt rabruhával felcserélni kénytelen. Erdélyi Mihály is ezek közül való. — ki pedig ötezer hold föld ura is, mégis a szegény köztisztviselőket az állam éhbérért dolgozó szolgáit akarta meglopni. Szomorú a sorsa — mert a millieu változás borzalmasan hat a jobb emberekre, de az Erdélyi Gyulákon nincs mit sajnálni.

(=) Azért akadnak nagyritkán olyan emberek is, kiket az illetékes tényezők valóban kiváló érdemeikért részesítenek a jól eső elismerésben. Drasche-Lázár

Alfrédnak, a kitünő írónak valóságos miniszteri tanácsossá való kinevezése is olyan dolog, minek az irodalom, a sajtó barátai egyaránt szívből örülnek. Nekünk egyébként kettős az örömünk, mert a sajtóroda révén már ré-

gen módunkban volt megösmerni pártkülönbség nélküli igazságérzetét. És gyöngéd ragaszkodással sietünk azok táborába, kik őszinte hálával emelik poharukat Drasche-Lázár Alfrédot életelni.

halálának, illetve eltűnésének napjától számított 6 hónap múlva megszűnik.

E hónap eltelte után megilleti a családot a 70.000—1915. P. M. rendelet alapján idiglenes évi államségély és az 1687. évi XX. te. alapján folyósítandó katonai ellátmány és pedig a következő összegek:

1. ideiglenes évi segély a feleségnek 120 K;
2. a 2 gyermeknek 24 K;
3. katonai ellátmány az anyának évi 48 K + 50% pótlék 72 korona;
4. a 2 gyermeknek fejenként 48 K 96 korona;
5. az anya teljes kereset- vagy munkaképtelensége esetére segély címén évi 96 korona.

Összesen 408 korona.

Az 1. és 2. tétel alatt 144 korona azonban csak a háboru alatt és azt követő 6 hónapig fizethető.

Nagyméltóságú Miniszterelnök Úr! A felsorolt példa igazolja, hogy a hátrba vonult családja a reádució esapásokkal fordított arányban részesül az állami támogatásban; akkor kap legkevesebb segélyt, amikor annak a legnagyobb szükség volna.

A nemzet fenmaradásáért folytatott irtozatos háboruban a családfentartóját veszített vagyontalan család szenved a legnagyobb veszteséget, továbbá az a vagyontalan szegény ember, aki egyedüli keresetforrását, munkaejét hozta az összeg javáért áldozatul.

Tudjuk hogy Nagyméltóságod az államségélyen felül hathatósan szervezi a társadalmat, hogy ennek erőt is e nemes cél szolgálataiba állítsa; mindennek dacára az illetők által a közérthozott áldozat nagyságának ismerése, a hála méltóbb kifejezésre juttatása végett is kérjük az állam által fizetendő segélyeknek felemelését.

Vagyunk Nagyméltóságodnak hazafias tisztelettel

Miskolczon, 1917. évi március hó 29-én tartott rendes közgyűlésünkben.

A város közönsége nevében:

Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

A felterjesztésre Tisza István gróf miniszterelnöktől a következő válasz érkezett a városrhoz:

A kormány figyelmét nem kerülte el Miskolcz hadi segély felirata.

A miniszterelnök válasza.

(A Reggel tudósítójától.) Miskolcz város törvényhatósági bizottsága március hó 29-én tartott közgyűléséből dr. Nagy Ferenc polgármester indítványára feliratot intézett a kormányhoz a hadi segélyek felemelése érdekében.

A kormányhoz intézett felterjesztés így szól:

Nagyméltóságú

Miniszterelnök Úr!

A megélhetés napról-napra nehezebbé válván, fájdalommal kell látnunk, hogy a hadba vonult vagyontalan testvéreink hozzátartozói miként szenvednek a létfontartás alig elviselhető terhei alatt.

Míg a családfentartó magyar emberhez illő vitézséggel és önfeláldozással teljesíti leg súlyosabb kötelességét a hátréren, addig hozzátartozói idehaza folytatnak győltő küzdelmet a nélkülözésekkel.

Még elszomorítóbb, ha a családfentartó megrokkanna kerül haza, mert az állam kiérdemelt hálája helyett fájdalommal kell tapasztalnia, hogy a rokkant hősnek és gyermekeinek a mindennapi száraz kenyere sincs biztosítva.

Ha pedig a családfő életét áldozta fel a haza oltárán, akkor az elárvult családnak a vigasztalan nélkülözés jut keserves osztályrészü.

Szavak helyett beszéljenek a számok!

I.

a) A hadba vonult felesége és 2 gyermeke kap városunkban, ha a gyermekek 8 éven felüliek, 3 segély egységet, azaz 3×63 fillér = 189 fillért naponta; ehhez járul a lakásilleték címén 63 fillér; összesen 2 K 52 fillér, ami egy évi összegben 899 koronát tesz ki;

b) ha a gyermekek 8 éven aluliek, akkor a segély is kevesebb, mert a segélyegység csak 2 = 1 K 26+63 f. lakásilleték, összesen 1 K 89 fillér.

II.

Ha a családfő teljesen munkaképtelen rokkanttá vált, az I. a) és b) esetében egyformán segélyeztetik a 70000—915. P. M. számú rendelet 1. szakasza alapján a következőként:

1. a családfő kap évi 180 K-át,
2. neje 60 K-át,
3. 2 gyermeke á 60 K 120 K-át

Összesen: 360 K-át

Ezenkívül kap a rokkant a hadseregtől évi 72 korona katonai nyugpénzt és sebesüléséhez képest évi 192—220 koronáig terjedő sebesülési pótléket.

b) Ha azonban a rokkant keresőképessége korábbi foglalkozásában csak 50—100%-ig esökkent, akkor a rokkant saját személyében évi 120 koronát, gyermekei pedig csak 36 koronát kapnak vagyis kapnak 120+60+72 koronát, összesen 252 koronát

c) Ha pedig a keresőképesség legalább 20 de kevesebb, mint 50%-kal esökkent, az ideiglenes évi segély a rokkantnak évi 60 K, gyermekeinek fejenként és évenként 36 korona és pedig mindhárom esetben a fiugyermekek a tizenhatodik, a leánygyermekek a tizennegyedik életév betöltéséig vagyis 60+60+72 = 192 korona.

A főrvénves feleség ideiglenes évi államségélve ez utóbbi két esetben is változatlanul évi 60 korona.

III.

Ha a családfő hősi halált halt vagy eltűnt, a család segélye a következő:

A 100.000—1914. P. M. számú rendelet 19. szakasza szerint az I. alatti államségély a bevonult

A város közönségének március 29-iki közgyűléséből 92. szám alatt kelt felterjesztése kapcsán értesitem a város közönségét, hogy az abban kimutatott aránytalanság nem került el a kormány figyelmét s hogy a kormány megfontolás tárgyává tette már a szükséges intézkedések megtételét, illetőleg azt, hogy megfelelő javaslatokkal lépjen a törvényhozás elé.

Budapest, 1917 április 26.

Tisza s. k.

A miniszterelnök leiratából kitűnik, hogy Miskolc feliratát a kormány megfontolás tárgyává tette és remélhető, hogy rövidesen új, megfelelő javaslatokkal lép a kormány a képviselőház elé a hadi segélyek felemelésé-
se dolgában.

Magyar

találmány, magyar készítmény nem ért még el olyan sikert, mint a Diana sóborszesz. Évről évre rohamosan emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15.000.000 palack Diana sóborszesz kerül fogyasztásra kizárólag Magyarországon, de az

ország

határain túl is eljutott már e páratlan szer hírre. Tengerentúli államokban épp úgy ismerik és fogyasztják, mint idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetlen magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem tud már megenni nélküle. Igazán: szerénytelenség nélkül elmondhatjuk, hogy

nem volt

még készítmény, mely ilyen rövid idő alatt ilyen páratlan népszerűségre, közkedveltségre tegyen szert s ennyire nélkülözhetelenné váljék. Ha kutadjuk e siker okait, azt látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem

az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajánál a Diana sóborszeszhez folyamodott segítségért, e biztos hatású házi szerben föltétlenül megtalálta amit keresett, s ezért aztán később is állandóan ragaszkodott hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

lesz

a világon Diana sóborszesz, házból ki nem hagyja fogyni

**Ára 1.30 fillér. Kapható mindenütt.
Főelárusítóhely:
DIANA Kereskedelmi R-T.
Budapest, Nádor-u. 6.**

— Az adóhivatal hirdménye. A kir. pénzügyigazgatóság által az 1916. évre érvényesített s 10280—917. szám alatt hivatalunkhoz megküldött föld és ház után járó ált. jöv. pótladó kivételési lajstromot az 1883. évi 44. tc. 16. szakasza értelmében május hó 5—13-ig terjedő 8 napi közzemlére kiteszük s az a hivatalos órák alatt (Kálvin-utca 8. szám, 14. ajtó) az érdekeltek által betekinthető. Figyelmeztetésül megjegyezzük, hogy azon adózók, akik a szóbanforgó adó-nemmel az 1916. évben rovatlakt meg első ízben, ezen adótarozásoknak az adókönyvbe bejegyzését követő 15 nap alatt, akik pedig már az előző években is meg voltak róva a közzemlére kitével utolsó napját követő 15 nap alatt adhatják be alulírott hivatalnál írásbeli felelővételüket. Miskolc, 1917 április hó 30-án. Városi adóhivatal.

Sidlauer Ármin dr.

(A Reggel tudósítójától.) A késő éjjeli órákban értesültünk arról a megröndítő hírről, hogy Sidlauer Ármin dr., a miskolci orvosi kar és a miskolci társadalom egyik vezető egyénisége hosszú, kínos szenvedés után elhunyt.

Sidlauer Ármin dr. nemes működését városzerte, sőt távolabbi keretek között is ismerték. Évtizedeken át folytatott orvosi prakszissa nagyrabecsültté tette Sidlauer dr. nevét, amely az utóbbi időben már valóságos fogalom lett. Nagyszerű orvosi képzettsége, páratlanul humánus gondolkodása febilineselően kedves modora, páratlan műveltsége ennek a városnak keretén túl is igaz becslést és tiszteletet szerzett Sidlauer Ármin dr.-nak.

Ő valóban megtestesítette azt a régi mondást, hogy „a jó pap holtig tanul”. Sidlauer Ármin dr. kínzó betegsége sem tudta elragadni könyveit mellől. Folyton tanult, állandóan gyarapította széleskörű ismereteit és nem volt az a gyógy mód, vagy ni tudományos felfogás, amely Sidlauer Ármin dr. figyelmét elkerülte volna.

Orvosi gondolkodása ilyen módon mindig a legújabb viszonyokhoz alkalmazkodott, nem esoda tehát, hogy még árcsupában is fiatalos gondolkodású volt Sidlauer Ármin dr.

Eredménydus orvosi működése mellett nemes tevékenységei fejtették ki társadalmi téren is. — Progresszív gondolkodású férfi volt és mint ilyen, egyik vezető egyénisége a szabadkőműves páholyoknak.

Orvos társai különösen becsülték benne a hatalmas tudást és nagy kollegialitását, amely valamennyi kartársával szemben állandóan megnyilatkozott.

Hosszu időig volt az elnöke a miskolci orvosszövetségnek és vezetője minden orvos mozgalomnak.

Néhány évvel ezelőtt — sajátos erőit veit rajta sorvasztó betegsége, de még ekkor is a régi energikus ember maradt, már-már lankadó idegzetel de lankadatlan energiával végezte orvosi hivatását. Jókedvű, szellemes vagy mély társalgást folytatott, miközben szinte emberfeletti erőfeszítéssel titkolta el kínzó fájdalmait.

Tavaly azután a betegsége annyira erőt vett rajta, hogy Miskolcra Abbaziába volt kénytelen távozni. Itt halt meg nagy szenvedések után Sidlauer Ármin dr., akinek emlékét örökre meg fogja őrizni némesak az orvosi kar hanem Miskolc város egész társadalma.

Az elhunyt nagyemlékü orvost kiterjedt rokonság gyászolja.

A béke kérdése.

(A Reggel tudósítójától.) A láthatár egyre sötétebb. Az orosz szociálisták nem jönnek el a stockholmi kongresszusra. Anglia nem engedi ki a munkásság képviselőit a szigetország határain, a francia szociálisták pedig már régebben kijelentették, hogy nem tartják az időt alkalmazni a békekötésre. Lassanként elborul minden szín és fény ami visszamarad: a háború felhős sötéte, mely három éve vetít gyászt az emberek lelkére.

Vajjon mi lehetett az oka annak, hogy néhány hét előtt az egész emberiség ujjongása közben megszületett terv: a munkások kongresszusa utján tárgyalni a béke lehetőségekről, — egyszerre népszerűtlen lett az ententénél? Ma már csak a harc-os Lenin, egy kis zimmerwaldista francia csapat és a központiak kéznek arra, hogy a semleges államok szociálistáival közös asztalhoz üljenek és a béke kérdését megvitassák. Hol maradt Cseidze, Kerenszky s a többi? Hol maradtak a francia szindikalisták? Miért nem akarják elfogadni a többi államok proletárjainak békeajánlatát?

Ha bizonyos is, hogy az egyes államokban a szociálisták sok koncessziót tettek a „nemzet” javára és bőséges munkásvérral rótták le adóját: viszont bizonyos az, hogy egy államban sem osztotta a nacionálista hódító

politika céljait és mindenhol, mindenkor a békét sürgette. — Csaknem teljesen kizártnak tekintendő, hogy a pacifista szociálisták éppen most, a huszonnegyedik órában vezetette volna el lelkét és adta volna magát a hódító politika eszközéül és ne bírt volna elég erővel t állhoz, hogy komoly és őszinte békeajánlat alapján a tárgyalások azonnali felvételét ne sürgette volna. A stockholmi békekongressziónak elmaradásának valószínűbb okát abban kell keresnünk, hogy az entente szociálistái nem tartják a központiak békeajánlatát komolyan és őszintének. És éppen ezért várva várjuk Bethmann-Hollweg és Czernin nyilatkozatait amelyek minden kétséget kizárólag újonnan is hangoztatják, hogy sem Németországnak, sem a monarchiának semmiféle hódítási szándékai nincsenek. Jelek vannak róla, hogy ilyen nyilatkozatok már a legközelebbi napokban el fognak hangzani.

Két darab írógép,

látható írással, két darab
antik íróasztal
(egy férfi és egy női) eladó a
„MERKUR”

szállítási és beraktározási vái alantú Széchenyi-u. 84

HIREK.

— **Iskolai kirándulás.** A miskolci II. számú állami polgári fiúiskola növendékei folyó hó 4-én délelőtt a tanári kar vezetésével az Avasra rándultak ki, ahol a madarak és fák napját szép ünnepély keretében ülték meg. — A Hímnusz elnéklése után Grósz Kálmán tanár eszmékben gazdag előadást tartott, a madarak és fák védelméről. Érdekes példákkal mutatta ki azt a nagy hasznót és áldást, amely e hazafias munkából fakad s lelkesen buzdította a tanulókat a madarak és fák mindenkori védelmére. A sikerült előadás után Huszár Károly igazgató felhívására a tanulók — mint a madárvédő liga tagjai — mély meghittsággal feltették le az előirt fogadalmat. Az ünnepély a Szózatall ért véget.

— **Adományok.** A Deborah nőegylet céljaira szívesek voltak adakozni Herczeg Gáborné 110 koronát, N. N. 10 koronát. Fogadják nemes adományukért az elnökség hálás köszönetét.

— **A Borsodi Bükk-Egylet** május 6-án vasárnap egésznapos családias kirándulást rendez. Indulás délelőtt 10 órakor a Megay-ekkrászda elől villamoson a vasgyárig, innen gyalog Ládi-erdő, Poklos-tető és este vissza. Gyalog-éta 2 óra. Elelmet mindenki magával vigyen. Vezető: Kühne Andorné.

— **A Tisztviselők Jóléti Szövetkeze** értesíti tagjait, hogy a postatakarékpénzüri befizetési lapokat a napokban megkapja, erről majd értesíti tagjait, hogy ezek után befizetéseiket eszközölhessék.

— **Felhívás a t. kereskedők-höz!** Vissza kell emlékeztetnünk, hogy még mielőtt a 7 órai záróra törvényre emelkedett, azt a Miskolci kereskedők összesége már 1916 október havában becsületszó ellenében elfogadta, aláírta. Most, dacára, hogy a törvényes akció egyelőre le is járt, amely újra életbe fog lépni, nem figyelmeztetni, hanem kérni óhajtjuk hogy az önként elfogadott kötelezettség betartása van olyan kötelező, akár a törvény! Kérjük tehát annak pontos betartását. Kartársi üdvözléssel: a Miskolci Kereskedő Testület 7 órai zárórát végrehajtó bizottsága.

— **Pincetulajdonosok figyelme.** Miskolc város határában levő pincék tulajdonosait értesíti alulírott hivatal, miszerint az 1917. évi pincetartás és őrzési díjakra vonatkozó kivételési lajstrom a hivatal 9-ik számú szobájában folyó évi május hó 7-től 22-ig 15 napi közzemlére van kitéve. A lajstromot a közzemle idejében a hivatalos órák alatt az érdekeltek megtekinthetik s kifogásukat ugyanott előterjeszthetik. Egyben felhívja a hivatal a pincetulajdonosokat hogy a folyó évre kivett és hátrálékban levő pincetartásukat a közzemle feltételétől számított 15 nap alatt annival is inkább fizessék be, mert ellenesetben közigazgatási vérehatás utján fogna kbszedetni Miskolc, 1917 május 2. Miskolc thjf. város adóhivatala.

— Evva Ernő ügyvéd irodáját lakását Urak-utca 33. szám alá helyezte át. Telefon 561.

— A nikkel 20 filléres beaváltása. A háború által okozott kora rendkívüli körülményekre való tekintettel, melyek a lakosság egy részének megnehezítették vagy lehetetlenné tették, hogy a beszolgáltatni köteles nikkel 20 filléreset április hó 30-ig beszolgáltathassa. — A pénzügyminiszter a Budapesti Közlöny vasárnapi számában kiadott rendeletével megengedte, hogy a m. kir. állami pénztárak és hivatalok a 20 filléres nikkel érmeiket fizetéseknel és átváltás gyanánt további rendelkezésig ezután is teljes névértékben elfogadjassák.

— **Táncgyakorlóórák.** Tisztelettel értesítem volt növendékeimet és a tánckedvelő úri közönséget, hogy folyó hó 5-től kezdve minden szombaton este táncintézetemben (városi háztéri óvoda) táncgyakorló órákat tartok. Petris József, táncitanár.

— **Egy kapukules faláltaott.** Igazolt tulajdonosa kiadóhivatalunkban átveheti.

— **A tengeriliszt ára.** A hatóság lisztüzletek kicsinybeni forgalmában a tengerilisztért követelhető legmagasabb árat május hó 5-től kezdődő érvényvel kilogrammonként 60 fillérben állapítom meg. Miskolc, 1917. évi április hó 30-án. Dr. Nagy Ferencz, polgármester.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Szombaton délután: Kiskirály; este: Vengerkák.

Vasárnap délután: Aranyfácán; este: Vengerkák.

— **A t. színházi bérlet közönséget tisztelettel értesítjük, hogy az országos gyász miatt elmaradt 4. A., 2. B. és 3. C. bérletes előadás, tekintettel arra, hogy a bérlet már lejárt, pótlólag műsorba illesztettük s így az utolsó bérletes előadás május 10-én lesz. A pótbérletnapok a színlapon jelezve vannak.**

A színtársulat.

— **Vengerkák.** Pásztor—Góth szenzációs színműve ma harmadszor kerül színpadra. Az első két zsufolt ház minden felvonás végén valóságos tapsorkánnal fejezte ki a kitűnő darab iránti őszinte tetszését. A szereplők Erdődy, Fenyő, Niezkyné Antal, Pintér, Kondráth, Vajda Darigó, Gáspár, Rónai tudásuk legjavát nyújtják szerepeikben. A Vengerkák tekintettel a szép sikerre csütörtökig műsoron maradt.

— **Kis király.** Kálmán Imre remek zenéjű operettje ma délután mérsékelt helyekkel kerül színpadra. A szereplők Pintér, Antal, Darigó, Endrei, Korda lesznek.

— **Aranyfácán.** Ez a szép siker aratót táncos operettje vasárnap délután mérsékelt helyekkel kerül színpadra. A címszerepet Pintér, a többi szerepeket B. Pádly, Darigó, Herczeg — Endrei, Rátkai, Korda játsszák.

Az angolok újra eredménytelenül támadtak.

Visszavert orosz támadások a Kárpátokban.

Nem kötünk külön békét az ententeval.

Bern, május 4. A Züricher Post jelenti: Olasz politikai körökben nem nagyon lelkesednek azokon az újabb Olaszországban is elterjedt híreken, melyek az Ausztria-Magyarországgal való külön béke lehetőségéről szólnak. A nacionalisták e tervben az osztrák területekre vonatkozó olasz igényeknek gyorsítását látják.

Bern, május 4. A Corriere de la Sera jelentéséhez, amely az entente azon esetleges készségéről szól, hogy Ausztria-Magyarországgal békét kössön. A Züricher Post a következő megjegyzést fűzi: Az entente erőfeszítései, hogy Németországot

szövetségeitől izolálja, teljesen meghiúsult a központi hatalmak szilárd akaratán.

Zürich, május 4. A Züricher Nachrichten írja: Az Ausztria-Magyarországgal szemben tett „nagylelkű” ajánlatokat Budapesten és Bécsben ezuttal még kevésbé fogják meghallgatni, mint a korábbiakat. Ideje már, hogy az entente vezető körei és az osztrák-magyar politikai vezetői ne a saját politikai erkölcsi esei szerint ítéljenek. Azonkívül Ausztria-Magyarország és Németország legközelebb egész más feladat előtt állanak majd, hogysen külön békét kössenek. E feladat megoldása meghozhatja az általános békét.

Elégedetlenség az orosz kormány jegyzéke ellen.

A munkás- és katonatanács ellenproklamációt akar kiadni.

Pétervár, május 4. Az orosz kormány manifesztumot intézett a polgárokhoz és szövetségeseihez, melyben tudatja, hogy hűven kitart a háború mellett.

Pétervár, május 4. A pétervári távirati iroda jelenti: Az ideiglenes kormány jegyzéke, a szociálisták körében élénk elégedetlenséget keltett. A munkás és katonatanács végrehajtó bizottsága másodikán éjszaka és harmadikán délelőtt tárgyalta a jegyzéket. Megállapodtak abban, hogy felvilágosításokat kérnek a kormánytól miért kellett a jegyzéket közzé tenni. Szükségesnek tartja a végrehajtó bizottság ellennyilatkozat kiadását, bár nem kívánja előmozdítani a kormány lemondását. — A fővárosban délután egy finnországi ezred a Mária-palota előtt tüntetett és Gneskov lemondását követelte. Más csapatok is csatlakoztak. A munkások is tüntettek és a következő felirású zászlókat vitték az utcákon: Le az ideiglenes kormánnyal! La Miljukovval!

Meghiúsult a negyedik angol offenzíva is.

Berlin, május 4. A német főhadiszállásról jelentik: Az angolok arrasi negyedik offenzívája az eddigi jelentések szerint részben elhárító tüzelésünk — részben ellentámadásaink révén

meghiúsult. Csapatunk feltétlenül biznak abban, hogy a negyedik offenzíva Anglia negyedik arrasi leverése lesz. A francia frontokon csupán előtér és tüzéségi csatározások vannak.

Bethmann Hollweg nyilatkozni fog a béke feltételekről.

Berlin, május 4. A birodalmi kancellár egy megállapított napon hajlandó válaszolni a konzervatív és a szociálista pártoknak a hadi célokra vonatkozó interpellációjára.

Berlin, május 4. A kancellár hozzáfogott a birodalom új korszakának megalapozásához. — A császár több neves politikust rendelt magához a főhadiszállásra.

A királyné elutazott Bécsből

Bécs, május 4. A királyné ma délután elutazott Bécsből.

Falkenhayn diszpo'gársága

Nagyszében, május 4. Nagyszében képviselőtestülete ma tartott közgyűlésén Falkenhayn tábornokot diszpo'gárává választotta.

Elsüllyesztett angol csapatszallító gőzös.

London, május 4. Az admirális jelenti: Az Arrenian nevű 8939 tonnás brit szállító gőzöst, mely csapatokat vitt, április hó 15-ikén a Földközi-tenger keleti részén megtorpedózták. A gőzös 5 nerc alatt elsüllyedt. Kétszázhetvenkötven valószínűleg a vízbe fulltak.

Német jelentés.

Berlin, május 4. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati harctér: Ruprecht bajor trónörökös hadseregportja: Az Arras-arcvonalon Acneville és Queant között a leghevesebb tüzéségi előkészítés után tizenhat usque tizenhat hadosztály harminc kilométer szélességben keresztül vitt új angol áttörési kísérlet meghiúsult. Az angoloknak reggeli szürkülettől késő éjszakáig ismételt megkísérelt támadásai vonalaink előtt és ellentámadásainkban összeomlottak. Az ellenség csak Fresnoyba nyomult be. Bulleourt mellett legelső árkaik kis részei maradtak kezén. A harc ma reggel tovább folyik. Csapatunk magatartása ismét felülmulhatatlan volt. Az ellenség súlyos véres veszteségein felül több mint egyezer foglyot veszített. Az Arrastól délkeletre készenlétben tartott erős angol lovasság mutatja, hogy az angolok milyen reménytelenséget fűztek ehhez a támadáshoz.

A német trónörökös hadseregportja: A Soissons—Rens-i vonaltól északra a tüzéségi csata teljes erővel folyik. Különös heveségre fokozódott az Aisne és a Brimont között. Útegeink megsemmisítő tűz alá vették az itt levő sűrűn megszállott ellenes árkokat. Laont a franciák újból lökték. Braye mellett és attól nyugatra több francia támadás gyalogságunk és tüzéségünk tüzésben veszteségteljesen összeomlott.

Albrecht württembergi herceg hadseregportja: Különös esemény nem volt.

A nyugati harctéren kedvező időjárás mellett élénk volt a repülő tevékenysége. Repülőink Arras mellett és az Aisnetől délre sikeresen bombáztak utagállásokat vasúti telepeket, táborokat és lőszerraktárakat. Az ellenség 10 repülőgépet veszített.

Keleti harctér: A Kárpátokban három orosz zászlóaljja megtámadta állásainkat a Susila-völgytől északra, de minden eredmény nélkül.

Macedóniai arcvonal: A Presbata és a Cserna között, a Vardar két oldalán és a Struma mentén a tüzéségi tevékenység időközönként kiújult.

Ludendorff:

Általános védkötelezettség Svédországban.

Stockholm, május 4. A svéd kormány javaslatot készített az általános védkötelezettségről. A jövő héten benyújtják a parlamentben.

A volt amerikai német nagykövet a császárnál.

Berlin, május 4. Vilmos császár a főhadiszálláson fogadta Bernsdorff volt amerikai német nagykövetet.

Az entente légi veszteségei a nyugati fronton.

Basel, május 4. A Baseler Nachrichten írja: Áprilisban a nyugati fronton 147 angol és 201 francia-belga légi járművet pusztítottak el.

Szerbia hitelt kér Amerikától.

Washington, május 4. Szerbia hitelt kér Amerikától. A Franciaországtól és Olaszországtól kapott kölcsönöket előlegnek tekintik.

Az elbizakodott Anglia.

Rotterdam, május 4. Carson beszédében kijelentette, hogy Anglia a tengeralattjáróharcban nagyobb veszteségre számított. Ezeket el tudja viselni anélkül, hogy a háború eredményét befolyásolná.

Lloyd George nyilatkozik fog a békelehetőségekről.

Karlsruhe, május 4. A Morning Post jelenti: Lloyd George az alsóház legközelebbi ülésén nyilatkozik fog a békelehetőségekről.

80 hajó elsüllyesztése egy hét alatt.

Rotterdam, május 4. A német tengeralattjárók az elmúlt héten rekordot értek el, ugyanis 80 hajót süllyesztettek el.

Miljukow visszalép?

Lugano, május 4. A Corriere de la Sera jelenti: Pétervárról: Napok óta beszélnek Miljukow visszalépéséről. A békét követelő szociálistákhoz újabbán polgári pártok is csatlakoznak.

Kicsérélik a 60 éven felüli foglyokat.

Budapest, május 4. A Távirati Iroda jelenti: Az orosz kormány hozzájárult valamennyi 60 évesnél idősebb hadi fogoly kicséréhez.

Miljukow Németország erejéről.

Lugano, május 4. Miljukow a katonapártban Lenint fantasztának nevezte, aki a népet megtéveszti azzal, mintha a német szociálistáknak elhatározó befolyásuk lenne Németországban. A németek erősek, ezért a Berlinből érkező békeajánlatot nem lehet a németek kimerültségének tekinteni.

A stockholmi konferencia.

Berlin, május 4. Hírlik, hogy a stockholmi konferencián nem csak a szociálisták, hanem polgári pártok tisztviselői is részt vevni szándékoznak.

Brusszilow a barátkozás ellen.

Pétervár, május 4. Brusszilow tábornok napi parancsban figyelmezteti a katonákat, hogy ne érintkezzenek az ellenség katonáival mert azok az érintkezést az orosz védelem szervezéséről való tájékozódásra használják fel.

Kiadja Héványi Károly.

Béke novemberben?

Hága, május 4. Chamberlain lordmájor kijelentette, hogy a háború vége még beláthatatlan. Reméli, hogy hivatali ideje lejártá előtt, a jelen év novemberében elérjük a békét.

Kína hadat üzen Németországnak.

Peking, május 4. (Reuter.) A minisztertanács egyhangúlag elhatározta, hogy hadütköztétel hadat üzen Németországnak.

Ujságárusítók

valamint
2. mindenesfiu felvétetik
Groszman Jásó
Hiriapudájában Sötétkapu

Apróhirdetések.

10 szög 80 fillér, minden további szó 6 fill.
Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

Német mindenesleány keres-
tetik. Cim a kiadóhivatalban.

Tanulóleány felvétetik Klein
és Ludvig könyvnyomdájában:
Hunyadi-utca 2.

14 éves, két középiskolát vég-
zett, jó házból való egészséges
fiu tanuló felvétetik Klein és
Ludvig könyvnyomdájában: Hu-
nyadi-utca 2.

Ujjonnan épült új, modern két
egyszobás lakásból álló ház, nagy
udvarral és kerttel szabad kézből
eladó. Cim a kiadóban. 339

Négy középiskolát végzett
fiatalember irodai alkalmazást
keres. Cim a kiadóban. 380

Egy 3 szobás teljesen modern
lakást keresek azonnalra. Cim a
kiadóhivatalban. 383

Eladó ház, Martin-telep, Ber-
esényi-utca 1. 385

Könyvelő, mérlegképes, felvé-
tetik Phoenix Biztosító Társaság
miskolczi vezérigénységénél;
ugyanott egy óvadékos pénz-
tárnok is. 386

Mindenes vagy bejáró leány-
ka kis családnak kerestetik. Cim
a kiadóban. 387

Kereskedelmit végzett gym-
korlított leány irodai alkalmazást
keres azonnal vagy 15-re. Cim a
kiadóhivatalban. 391

Keresek 3 szobás lakást azon-
nali átvételre. Fischer cipőüzlet.
392

Egy kisebbszérii fűszerüzleti
berendezés, mérlegekkel együtt
eladó — Sörház-utca 52. szám
alatt. 393

Butoresomagolóhoz állandó
munkás felvétetik Kun Lajos
butorgyárában. 394

Mindennemű használt férfi és
női ruhát és cipőt legmagasabb
árban vesznek. Kivánatra, eset-
leg levélbeli meghívásra házhoz
is megyek. Gottesmann Adolf
Hunyadi-utca 7. szám. 395

FOGHUZÁS

és ezektől teljesen ingyen.

Fogorjavítások — saját laboratórium-
ban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, arany-
hidak, csapfogak, kaucsuk- és
aranyemleges fogszorok, valamint
arany-, ezüst- és cement-tömés-
sek, jótállás mellett, mérzőke-
lő áron készülnek

Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus
műtermében Miskolcson, Csaba-
kapu 2. sz., Mindszenti templom
mellett Telefon 406.

Tavaszi cipőujdonságok!

Női fekete, barna lack 1 pántos félcipő-
ket bőrtalppal 30 koronáért, fiatalpu
cipőket alkalmi ártért árusít

HOCHHAUSER

„Selyem“ cipőáruhaza
Széchenyi-utca 72. Telefon 565.

Könyvelésben és irodai munkák-
ban több évi gyakorlattal bíró

női tisztviselő

felvétetik a
Miskolczi Villamossági R.-T.-nál

Uj étkezési rend a Lukács-étteremben.

2*80 Egy leves, egy
koronás ebéd. főzelék egy sze-
let hussal és
tészta.

5 koronás Ebéd: Egy leves,
Tabledo. egy főzelék egy
szelet sülttel és
tészta. — Este
változó vacsora. — Étlap szerint.

Tiszti vacsorák.
Étlap szerint 3 korona.

LUKACS-ÉTTEREM.

Keresek

Városháztér 5. szám alatti „Vá-
rosi kormánya“ egy kaució-
képes borkimérőt (családot),
aki e szakmához ért, azonnali
belépésre. Bővebbet a háztulaj-
donosnál, bent az udvarban.

FIUK,

14 éven felüliek, azonnali
belépésre felvétetnek.

Guttman és Zeilendorf
kötszövőgyárában, Vásártér-ut 9.

Uránia

nagy mozgószínház

Május 4-én, 5-én és 6-án:

JOHN ROOL

Detektív történet 4 felvonásban.
Harry Higgs legújabb kalandja.
és a nagy kíséző műsor.

Rendes helyáratok.

Az előadások délután 6 és
este 8 órakor, vasárnap és ün-
nepnap d. u. fél 8 fél 5, 6 és este
8 órakor kezdődnek.

APOLLO

nagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA)
TELEFON 8-15.

Május 4-én, 5-én és 6-án:

A tenger rejtelméi.

Tom Shark legújabb kalandja.
Detektív történet 4 felvonásban.

Azonkívül a kíséző műsor.

Rendes helyáratok.

Kezdeté délután 6 és este 8,
vasárnap d. u. fél 3, negyed 5,
6 és este 8 órakor.

Veszek

kötésre

Özsig hetenkinti szállítá-
ra, bármely mennyiségű

juhturót

(gomolyát).

Arajánlatokat kérek
ILLÉS DAVID
Templom-utca 5.

Kezelőnk, munkásnk, kézi lányok

tisztességes fizetéssel,
azonnali belépésre kerestetnek

Welsz Teréz

gőzmosógyárába, Arany J.-utca 3.

Erélyes

munka felügyelők

idénymunkásokhoz felvétetnek a
Klementina Bergazdaságban Mezőkővesd.
Személyes bemutatkozás megkívánattik,
utiköltség megterítése ellenében.

Nyomatott: Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolcson.